



Medlem af Inatsisartut

Peter Olsen,  
Inuit Ataqatigiit

## Besvarelse af § 37 spørgsmål om Ado Lyngep Atuarfia

28-08-2018  
Sagsnr.  
Dok. nr. 8592633

Postboks 1029  
3900 Nuuk  
Tlf: +299 34 50 00  
Email: ikiin@nanoq.gl  
www.nanoq.gl

Kære Peter Olsen,

Tak for dine spørgsmål, som du har stillet i henhold til Inatsisartuts forretningsorden. Jeg vil besvare dem herunder.

### **Spørgsmål 1:**

**Er der planer om at bygge en ny skole som Ado Lyngep Atuarfia (ALA)?**

**Hvis ja -hvornår sker det?**

**Svar:** Der arbejdes pt. på udarbejdelsen af en sektorplan for uddannelsesbyggeri. Derudover vil der i løbet af efteråret 2018 blive nedsat arbejdsgrupper med henblik på at udarbejde byggeprogrammer, herunder et byggeprogram til Ado Lyngep Atuarfia.

### **Spørgsmål 2:**

**Hvor meget ville en ny Ado Lyngep Atuarfia koste?**

**Svar:** Det er for tidligt at kunne give et prisoverslag, da der pt. ikke foreligger et projektforslag med tilhørende byggeprogram med dertil hørende B-overslag.

### **Spørgsmål 3:**

**På det seneste har der været renovering af ALA; Har renoverings arbejdet forløbet succesfuldt?**

**Svar:** Da renoveringen endnu ikke er afsluttet og afleveret, er det for tidligt at konkludere på arbejdet.

### **Spørgsmål 4:**

**Er der flugtveje ved evt. brand -i særdeleshed fra øvre etage?**

**Svar:** Der er flugtveje fra stueetagen.

### **Spørgsmål 5:**

**Er der taget højde for at en ambulance bære kan transporteres ud/ind af ALA. Kan børen benyttes til alle rum og værelser?**

**Svar:** I den gamle kollegiebygning er der ikke adgang med en bære.

**Spørgsmål 6:**

**For skoler som Ado Lyng og tilsvarende døgnpleje institutioner; hvor der i tilfælde af behov for indkøb af tøj og briller; hvor er ansvar/godkendelse af betaling henne? Arbejder Landstyret med finansiering af tilsvarende støtte midler?**

**Svar:** Skolens elever kan ansøge hjemkommunen om tilskud til f.eks. tøj og briller. Eftersom alle elever er handicapregistrerede, er det normalt, at de får dækket køb af briller. Derimod er det ikke alle, som får tilskud til indkøb af tøj.

**Spørgsmål 7:**

**Er der aktive foranstaltninger i gang omkring integrering til samfundet af ALA elever, således at eleverne er en aktiv del af samfundet? Er det noget som Naalakkersuisut arbejder på?**

**Svar:** I § 2 nr 3 i Selvstyrets bekendtgørelse nr. 21 af 8. december 2017 om specialundervisning og anden specialpædagogisk bistand i folkeskolen er det fastsat, at et af formålene med specialundervisning og anden specialpædagogisk bistand er at støtte elevens overgang fra skole til samfund, uddannelse, erhverv eller anden beskæftigelse.

**Spørgsmål 8:**

**Har Naalakkersuisut planer om at gøre ALA center for al lokal special undervisning?**

**Svar:** Naalakkersuisut har pt. ikke nogen planer om dette.

**Spørgsmål 9:**

**Er der professionelt og faglig kyndige medarbejdere nok til at fylde det nødvendige efterspørgsel til skoler som ALA? Er der tilstrækkelig ressourcer til stede for at løfte opgaven? Hvis svaret er nej -hvor mange mangler med hvilke faglige kompetencer?**

**Svar:** Det kan generelt være svært at rekruttere fagligt personale, hvilket også fra tid til anden kan opleves på en skole som Ado Lyngep Atuarfia.

Inussiarnersumik inuulluaqqusilluta

  
Vivian Motzfeldt